
 

 

 

 

Μαρούσι, 20 Ιουνίου 2025 

Σοφία Ζαχαράκη: 26 Ιουνίου η ανακοίνωση των βαθμολογιών - Αρχές Ιουλίου η κατάθεση του 

μηχανογραφικού - Τέλος Ιουλίου η ανακοίνωση των βάσεων και το sms στους υποψηφίους 

 

Στις 26 Ιουνίου 2025 θα ανακοινωθούν οι βαθμολογίες των υποψηφίων στις Πανελλαδικές 

Εξετάσεις, όπως ανακοίνωσε η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία 

Ζαχαράκη σε συνέντευξή της στην τηλεόραση της ΕΡΤ. Θα ακολουθήσει, συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα, στις αρχές Ιουλίου για την κατάθεση του μηχανογραφικού και στο τέλος του ίδιου μήνα 

θα ανακοινωθούν οι βάσεις των σχολών οπότε οι υποψήφιοι θα λάβουν και το sms. 

Όπως διευκρίνισε η Σοφία Ζαχαράκη «έχει γίνει μια σημαντική αλλαγή. Οι υποψήφιοι έχουν πλέον 

τη δυνατότητα αφού λάβουν τους βαθμούς τους, να συμπληρώσουν το μηχανογραφικό τους. 

Παρατηρώ το τελευταία χρόνια και το συζητούσα σήμερα και με τους με τους ιθύνοντες των 

εξετάσεων, ότι τα παιδιά, πλέον, κάνουν πιο στοχευμένες επιλογές. Έχουν τον χρόνο  να 

συζητήσουν για τη σχολή αλλά και για τον τόπο σπουδών, έτσι ώστε μετά να είναι και πιο εύκολο 

για τον οικογενειακό προγραμματισμό το που θα φοιτήσει το παιδί. Κατόπιν, τις τελευταίες μέρες 

του Ιουλίου θα ανακοινωθούν και οι βάσεις των σχολών από το Υπουργείο και παράλληλα τα 

παιδιά με sms θα ενημερωθούν για το πού μετά από μεγάλη προσπάθεια και πολλά έτη, πέτυχαν». 

Εθνικό Απολυτήριο 

Για το Εθνικό Απολυτήριο (ΙΒ) μίλησε η Υπουργός τονίζοντας ότι «είναι μία μεγάλη συζήτηση που θα 

γίνει σε επίπεδο υπερκομματικό, κυρίως για το πώς μπορεί να δομηθεί το Εθνικό Απολυτήριο. Να 

μην ανησυχούν τα παιδιά τα οποία ετοιμάζονται αυτή τη χρονιά και είναι στη β' τάξη του Λυκείου. 

Οι εξετάσεις θα ισχύσουν κανονικά γιατί γνωρίζω ότι ήδη έχουν ξεκινήσει και προετοιμάζονται. 

Πρέπει όμως, ως Κυβέρνηση, να κάνουμε μία συζήτηση αναφορικά με τη δυνατότητα να 

συγκεντρώνουν τον μέσο όρο από τα προηγούμενα έτη, όπως γίνεται και στα άλλα κράτη. Το ΙΒ 

είναι ένας δύσκολος θεσμός και για τους εκπαιδευτικούς αλλά και για τα παιδιά που έχουν 

συνηθίσει σε έναν συγκεκριμένο τρόπο μάθησης. Έχει εντελώς διαφορετική προσέγγιση, έχει 

συνθετική γνώση, έχει συνδυαστική σκέψη, έχει πολλαπλές πηγές. Έχουμε ήδη καλέσει τους 

εκπαιδευτικούς και κάνουν αιτήσεις αυτές τις μέρες έως και την άλλη εβδομάδα, για να 

"δουλέψουν"  τον τρόπο που διδάσκεται το ΙΒ». 

Κατάργηση Πανελλαδικών 

Ερωτηθείσα για την κατάργηση των Πανελλαδικών Εξετάσεων η Σοφία Ζαχαράκη, δήλωσε ότι " Η  

Κυβέρνηση δεν κάνει απλά δηλώσεις προθέσεων και βεβιασμένες κινήσεις.  Θα το συζητήσουμε θα 

το εξαντλήσουμε και όταν είμαστε έτοιμοι για να εφαρμοστεί, θα ενημερώσουμε εγκαίρως τους 

γονείς και τα παιδιά, καθώς αντιλαμβανόμαστε και ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, 



πρώτο απ΄όλους, ότι  είναι μία κουβέντα ουσίας και άπτεται και της πολυετούς προσπάθειας των 

παιδιών. Θέλουμε σίγουρα να συζητήσουμε  για την είσοδο στο πανεπιστήμιο, η οποία δεν θα 

προέρχεται μόνο από τις εξετάσεις. Είμαστε δίπλα στα παιδιά και συμμεριζόμαστε τον 

προβληματισμό των γονέων ότι “προσπαθώ τόσα χρόνια για να δώσω εξετάσεις τρεις ώρες”. 

Μη κρατικά πανεπιστήμια 

Αναφορικά με τη λειτουργία των μη κρατικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, η Σοφία Ζαχαράκη είπε 

ότι «αναμένουμε τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των 12+1 αιτήσεων από την ΕΘΑΑΕ, έτσι ώστε 

στο τέλος Ιουλίου να έχει δοθεί και η τελική εισήγηση αλλά και η έγκριση, ποια θα ναι αυτά τα 

πανεπιστήμια που θα μπορούν να λειτουργήσουν και αμέσως να αρχίσει η αξιολόγηση και των 

προγραμμάτων σπουδών,  ώστε να γνωρίζουν έγκαιρα οι γονείς ποιο τμήμα θα λειτουργήσει από 

τον χειμώνα του του 2025 για να κάνουν αντίστοιχα και τις εγγραφές, σύμφωνα πάντα με τις 

προϋποθέσεις τις οποίες θα θέσει το κάθε πανεπιστήμιο που θα λάβει την τελική έγκριση». 

Σχέδια ασφαλείας 

Στα σχέδια ασφαλείας των ΑΕΙ αναφέρθηκε η Υπουργός τονίζοντας ότι «έχουμε εβδομαδιαία επαφή 

με κάθε πανεπιστήμιο, με κάθε πρύτανη ξεχωριστά. Προχωρά η διαδικασία των σχεδίων 

ασφάλειας, οπότε έως  το τέλος του Ιουλίου θα έχουν συμπληρώσει και επικαιροποιήσει  τα σχέδια 

όλα τα ΑΕΙ. Το κάθε σχέδιο θα είναι μοναδικό και θα μπορεί να εφαρμοστεί στο συγκεκριμένο 

Ίδρυμα. Θα λειτουργήσουν οι κάμερες, οπωσδήποτε και η αυξημένη φύλαξη. Στο τελευταίο θα 

βοηθήσουμε με περισσότερα άτομα στην ασφάλεια γιατί πολλά Ιδρύματα καταλαμβάνουν μεγάλες 

εκτάσεις». 

Πρόγραμμα "Μαριέττα Γιαννάκου" 

Όσον αφορά στο πρόγραμμα "Μαριέττα Γιαννάκου" η Σοφία Ζαχαράκη τόνισε ότι «περισσότερα 

από 430 σχολεία, μέσα στο καλοκαίρι θα βαφτούν, θα επισκευαστούν οι εξωτερικοί χώροι, οι 

αθλητικοί χώροι, θα γίνουν προσβάσιμες οι τουαλέτες, θα τοποθετηθούν ράμπες για τα παιδιά με 

αναπηρία ή πρόβλημα κινητικό. Το ύψος της δωρεάς από την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών ανέρχεται 

στα 100 εκατ. ευρώ. Όμως, δεν τελειώνουμε εκεί όμως. Τον Σεπτέμβριο ελπίζουμε να έχει 

παραδοθεί, ίσως, το σύνολο των σχολείων και να εκκρεμούν, μόνο, οι τελικές εργασίες που δεν 

παρεμποδίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία. Κάθε χρόνο θα προστίθενται, τουλάχιστον 50 εκατ. 

ευρώ, από κρατική επιχορήγηση και θα ζητήσουμε από τους ιδιώτες, στοχευμένα, να συνεχίσουν να 

προσφέρουν σε αυτό το πρόγραμμα». 


